

致敬有德之人 关爱道德模范

中宣部、中央文明办开展走访帮扶道德模范活动

新华社北京11月5日电 (记者 隋笑飞) 中宣部、中央文明办近日开展慰问帮扶道德模范活动,送去党和政府的温暖、社会各界的关心,树立尊崇道德模范、关怀道德模范、学习道德模范的良好风尚。

今年9月26日,第四届全国道德模范

评选产生。中央领导同志十分关心道德模范,亲自过问他们的工作生活情况,要求热情关心他们,帮助解决工作、生活中的实际困难,为他们解除后顾之忧。中宣部、中央文明办即对第四届全国道德模范的工作生活情况进行摸底调查,逐一了解住房、医疗、就业、入学、养老等方面的情况,对34名生活困难的道德模范进行帮扶;派员赴各地登门走访慰问,在当地召开关爱道德模范座谈会,落实帮扶措施,并部署各地文明办开展资助帮扶活动;各地也通过安排专项资金、发动社会捐助、协调慈善资金、走访慰问捐赠等多种方式,进一步完善褒扬激励机制,引导

人们关心关爱道德模范,彰显道德模范崇高的社会地位,树立起关爱好人、好人好报的价值导向。

据悉,2007年以来,中宣部、中央文明办帮扶全国道德模范74人,帮扶资金719万元;各省区市共资助3.3万人次,帮扶资金1.19亿元。

公款浪费, 无论大小都是大非

鹿永建

中共中央纪委日前发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,所指向的是即将到来的元旦和春节人们见怪不怪的一种陋习。这提醒我们,只要是公款浪费,无论大小都是大非。

两节前两个月就推出这个举措,的确是早抓起、细处着眼,其中的关键词依然是公众深恶痛绝的公款浪费这个大问题。

逢年过节,个人互相递寄贺年卡等物,乃是人之常情,因为对于公众来说,只要法律没有禁止的事都可以做。然而对于公权力机构来说,只有法律授权的事才可以做。因此,如果以公款购买、甚至堂而皇之地以单位名义大量印制和寄送贺年卡等物,则属常见而不当之事,中纪委的禁令来得正是时候。

公款购买印制寄送贺年卡等物品,看上去事小,但浪费了资源、资金,对于工作并无真正的必

要性;相反,慷公家之慨,寄我一张贺片,我送你一本挂历,模糊了公私界限。设立这个禁令,有利于公私分明,有利于谨慎使用纳税人的钱,有利于认清“四风”的严重性、危害性和顽固性、反复性,锲而不舍、驰而不息抓下去。

“相关费用不准转嫁摊派,一律不予公款报销。”中纪委通知这句话抓到了要害之处。所有的公款浪费,无论大小,只要一入不了本单位的账,二不能转嫁到企业和其他人身上,就能够慢慢消失。据记者了解,中央抓“四风”的日子里,一些政府机关自己入不了账的花费的确偷偷转嫁到了企业身上,因此,这一禁令会不会被偷梁换柱,还得加强检查监督。

我们有理由相信,很多机关、单位在今年两节期间,办公桌上会因少了贺年卡等物而显得清静。

(据新华社)



“道德银行”存爱心储奉献

长春道德银行行长张文均在展示他的道德银行“储蓄卡”。

在吉林省长春市朝阳区,有一家存储自己爱心、进行志愿服务的“道德银行”。这些爱心志愿者在遇到困难时,能凭“存单”获得他人帮助。自2003年成立以来,吸引8万余人加入其中,总计进行志愿服务时长逾35万小时。道德银行的储户们说,道德银行存的是奉献,更是爱心。

(新华社发)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



复兴街几处垃圾点没人清理

市民李先生(电话:135XXXXXXXX):复兴街中段与兴业路交叉口向南十几米路西有四五处自发形成的垃圾堆放点,这几处垃圾堆放点一年多来一直没有人管。夏天苍蝇乱飞,恶臭难闻。遇到阴天下雨,地上积水遍地,附近居民根本不能行走。垃圾乱堆乱放不仅影响了居民出行,还影响城市环境,希望相关部门及时处理。

公交改线应贴通知

市民王女士(电话:186XXXXXXXX):11月5日下午,我在汉阳路与交通大道交叉口中海公交站牌下等16路公交车,可是等了半个小时,16路公交车还没来。一经打听,我才知道,由于中州大道在修路,16路公交车改路线了。我当时很气愤,公交公司更改行车路线为什么不在原来的站牌处张贴更改路线通知?作为在本地生活了十几年的市民都不知道公交路线,那么外地人员来了后又怎么办?希望公交公司及时张贴公交改路线通知,方便市民出行。

记者 李一 整理

“同和堂杯”翰墨丹青颂伟人
——纪念毛泽东同志诞辰120周年

书画大赛作品展开幕式暨
颁奖典礼活动通知

“同和堂杯”翰墨丹青颂伟人——纪念毛泽东同志诞辰120周年书画大赛作品展开幕式暨颁奖典礼,《一代伟人毛泽东》红色集邮巡展,兹定于11月9日(星期六)9时在同和堂红色收藏馆举行(光荣路与交通路交叉口向东500米路南)。此次展览将汇集中国书协、美协会员特邀作品和大赛获奖作品200余幅,红色集邮巡展汇集了毛泽东同志在军事、书法、诗词等方面成就。请获奖作者和广大书画爱好者、集邮爱好者相互转告,届时参加。咨询电话:8599519